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NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 3.DENEME COZUMLERI

Metinde gecen "meydan okumak" ifadesi "ortaya c¢ikarmak" degil "korkmadigini, ¢ekinmedigini
acikca bildirmek, kavga veya yarismaya cagirmak" anlamindadir.
Bu ytlizden cevap C olacaktir.

"Bu yasa geldi, evlenemedi ama hala “Armudun sapi, tizimiin ¢opti var.” diyor." ifadesinde umut
degil kararsizlik s6z konusudur.
Bu yiizden Cevap A olacaktir.

"Dibini gérmedigi suya dalmak" cesaret ifade etmektedir, risk almay1 gerektirir.
Bu yiizden cevap B olacaktir.

C segeneginde yer alan Japonca kelime 56 sayisinin yazimidir.
Bu yiizden Cevap C olacaktir.

Verilen atasozli B seceneginde yer alan emoji dizisiyle ifade edilmistir. Burada climlenin sagdan sola
dogru yazilmasi gerektigi unutulmamalidir.
Bu yiizden Cevap B olacaktir.

"Bir daha asla pazara tek basima ¢ikmam, kollarim koptu torbalar1 tagimaktan." ciimlesinde gecmiste
yapilmayan degil yapilan bir seyden duyulan {iziintii ifade edildigi i¢in hayiflanma degil pismanlik
climlesidir.

Bu yiizden Cevap A olacaktir.

D seceneginde yer alan metin "Giinlik" tiirlinde yazilmistir ve yapilan agiklama da bu tiire ait bir
aciklamadir.
Bu yiizden Cevap D olacaktir.

"Yeni aldig1 kalemiyle yaziyor; kalemin desenine ve rengine hayranlikla bakiyordu." climlesinde
noktal1 virgiil degil virgiil kullanilmalidir. Ciinkii sirali ciimlelerin arasina virgiil konur.
Bu yiizden Cevap A olacaktir.

C segeneginde yer alan kitap kapagi gorselinde resim ¢ok biiyiik oldugu i¢in kitabin baghigi arada
kayboluyor. Ayrica baslik da kiigiik puntoyla yazildigi i¢in metinde sozii edilen minimalist
yaklagima ters bir durum ortaya ¢ikiyor.

Bu yiizden Cevap C olacaktir.

"Misir, iran ve Mezopotamya disinda Antik Yunan medeniyetinin hiikiim siirdiigii topraklarda
yapilan arkeolojik kazilarda da c¢ocuklara ait muhtelif sekil ve ¢esitlilikte oyuncaklara
rastlanilmistir." ifadesinden sadece Antik Yunan medeniyetine ait yerlerde yapilan kazilarda oyuncak
bulunmadig diger yerlerde de bulundugu anlagilmaktadir.

Bu yiizden Cevap B olacaktir.
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"Kullanict ad1 ve sifre girildikten sonra bagvuru kaydi tamamlanmaktadir." yanlis bir yargidir. Cilinkii
kaydi tamamlamak igin ilgili alanlarin doldurulmasi ve kaydedilmesi gerekmektedir.
Bu ytlizden cevap D olacaktir.

"Cesaret" sozciigli bes duyu organimizdan herhangi biriyle algilanamaz. Sadece akil yoluyla varligini
kavrariz.
Bu ytizden cevap D olacaktir.

Metinde simetri hastaliginin diger adina deginilmedigi i¢in
Bu yiizden cevap C olacaktir.

Metinde "Tarihi olay, ¢ag ve donem adlar1 biiyiik harfle baglar." kuralina iliskin bir 6rnek ciimle yer
almamaktadir.
Bu ytiizden Cevap D olacaktir.

Metinde higbir konuda karar verirken aceleci davranmamak gerektigi vurgulanmaktadir. Bu yiizden
metinde birakilan bosluga "Acele bir agactir, meyvesi pismanliktir." atasézi gelmelidir.
Bu yiizden Cevap C olacaktir.

Metinde fotograf makinesinin tarihi ge¢misi hakkinda bilgi verildigi i¢in "Fotograf makinesinin
tarihi gecmisi hakkinda bilgi verir misiniz?" sorusuna cevap verilmeye calisildig1 s6ylenebilir.
Bu yiizden Cevap B olacaktir.

Verilen bilgiler ve tablodaki veriler incelendiginde "Ayse, E okuluna gitmektedir ve girdigi sinav
zordur." ifadesi kesinlikle dogru bir ifade olmaktadir.
Bu yiizden Cevap B olacaktir.

Metinde taninmis Uinlii bir kisinin konuyla ilgili bir s6ziine yer verilmedigi i¢in tanik gdstermeden
s0z edemeyiz.
Bu yiizden Cevap B olacaktir.

D seceneginde Fransa'nin ilk sirada yer aldig1 grafikten bahsediyor sanilsa da hem Fransa'nin agik
ara birinci olmamast hem de grafikte son sirada Tiirkiye'nin yer almasi, agiklamanin verilen hicbir
grafikle ilgisinin olmadigini ifade ediyor.

Bu yiizden Cevap D olacaktir.

III ve IV numarali ciimleler yer degistirdiginde paragraftaki konu biitiinliigli saglanmis olur. Ciinkii
IV numarali ciimlede II numarali climlede Fatih Sultan Mehmet ile ilgili bilgi verilmeye devam
ediliyor.

Bu yiizden Cevap D olacaktir.



NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
INKILAP TARiHi VE ATATURKCULUK 3.DENEME COZUMLERI

1 Bilgilere gore, Osmanh Devleti ile ilgili; egitim kurumlarinin toplumun ihtiyaglarina cevap verir hale
getirildigi soylenemez. Glnkiu Osmanh Devleti'ndeki okullar istenilen dizeyde gelistirilememis ve
modernlestirilememisti. Bu nedenle dogru cevabimiz “B” segenegidir.

2 Gorselde verilen bilgilerden yola gikilarak; halkin, Kuva-y1 Milliye hareketine yalnizca manevi kuvvet
olarak degil maddi anlamda da destek verdigi soylenebilir. Kuva-yi Milliye’nin, Anadolu’da farkli
boélgelerde (Bati- Gliney) farkli diisman kuvvetleriyle (Yunan-Fransiz) karsilastigi ve ayrica TBMM’nin
Ulkedeki otoritesini korumak igin de miicadele verdigi yargisina ulasilabilir. Bu nedenle dogru cevap
“D” segenegidir.

3 | Amasya’daki gorismelerde Temsil Heyeti’'nin tiim istekleri kabul gordigi ile ilgili bir bilgiye yer
verilmemistir. Bu nedenle dogru cevap “B” secenegidir.

4 Kazim Karabekir Pasa igin; Dogu Cephesi’'nde gorev aldigindan askeri, siyasi parti faaliyetlerinde
bulundugundan siyasi, yetim cocuklara sahip ¢iktigindan toplumsal alanda goérevler aldigl sonucuna
ulasabiliriz. Bu nedenle dogru cevabimiz “A” secenegidir.

5 Haritada verilen bilgiler degerlendirildiginde; Gliney sinirimizin Misak-1 Milli’'ye uygun sekilde cizildigi
soylenemez. Clinkd Hatay ilinin sinirnmiz digsinda kaldigi goriilmektedir. Bu nedenle dogru cevap “D”
segenegidir.

6 | Verilenlerden hareketle Mustafa Kemal ile ilgili olarak; Ulkeyi ilgilendiren dnemli bir konuda sorumluluk
Ustlendigi, dismana karsi kararli bir durus sergiledigi ve bagimsizlik duygusuyla hareket ettigi
yargilarina ulasilabilir. Buna gére dogru cevabimiz “D” secenegidir.

7 | Verilen gorseli inceledigimizde; “TBMM’nin acilmasiyla Tirk kadini tiim siyasi haklarini elde etmistir
diyemeyiz.” Clinki meclisin agildigi tarih olan 1920 yilinda heniiz kadinlar segme ve secilme haklarini
elde etmemistir. Bu nedenle dogru cevap “B” segenegidir.

8 Mustafa Kemal’in, kendisine yonelik suikast girisimi sonrasi séyledigi “Bu ise karismaya hakkim yoktur.”
soziinden hareketle; yargl bagimsizligina saygi gosterdigi, olayin hukuk yoluyla ¢6zlilmesinden yana
oldugu ve mahkeme kararlarina saygi duyacagini belirtmistir. Bu nedenle dogru cevap “B” secenegidir.

9 Tabloda verilenlere gore; saglik personeli sayisinda belirgin bir artis saglandig1 yargisina ulasilamaz.
Doktor veya diger personel sayisi ile ilgili herhangi bir sayisal veri paylasiimamistir. Toplum saghgini
korumaya yonelik etkin faaliyetler gerceklestirildigi ve devlet tarafindan saglk alanina 6nem verildigi
¢ikarimlarina ulasilabilir. Bu nedenle dogru cevap “C” secenegidir.

10 | Bilgiye gore ikinci Diinya Savasi’nin ekonomik (iilkede gelir diizeyi diisiisii) ve saghk (ilaglarin piyasada
bulunmamasi) alanlarda Tirkiye'yi olumsuz etkiledigi sdylenebilir. Bu nedenle dogru cevap “C”
secenegidir.




NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI

DiN KULTURU VE AHLAK BILGISI
3.DENEME COZUMLERI

1.SORU: Soruda gosteris icin namaz kildigini ifade eden kisiye Maun suresinin D sikkinda yer alan "Yaziklar olsun o namaz
kilanlara ki onlar namazlarini ciddiye almazlar, gdsteris yaparlar" ayeti ile cevap verilir.
Cevap:D

2.SORU: 3. numarali 6rnekte toplumsal yasalardan bahsedilmektedir. 1 ve 2 biyolojik yasalara érnektir.
Cevap:B

3.SORU: Polisin dolandiricilik konusundaki uyarisi islam'in malin korunmasi konusuna dikkat gekmektedir.
Cevap:C

4.SORU: Siirde zorda kalana yardim ve borcu silmeye vurgu yapilmaktadir. A sikkindaki ayet de ayni dogrultuda mesaj
vermektedir.
Cevap:A

5.SORU: Verilen bilgide Ayetel klrsi'nin kétlliklerden korunma konusunda okunmasi tavsiye edilmektedir. D sikkindaki anlam ile
dogrudan iligkilidir.
Cevap:D

6.SORU: Asr suresinde mislimanin sahip olmasi gereken 4 6zellikten biri hakki yani adaleti saglamaktir. Kisinin sevdiklerine zarar
gelmemesi igin gergegi gizlemesi bu durumla gelismektedir.
Cevap:C

7.SORU: Avukat'in magdur insanlara yardim etmesi, Peygamberimizin Hilful fudil'e Gye olmasi ile ayni amaci tagimaktadir.
Cevap:B

8.SORU: Peygamberimizin Usve-i hasene olmasi ile A sikkindaki ayet meali ayni dogrultuda anlam tagimaktadir.
Cevap:A

9.SORU: islamin temel kaynaklari olan Kur'an ve Siinnet ten bahseden 3 sik bulunurken, D sikkindaki ayet meali paragrafin
anlam buttnligine uymamaktadir.
Cevap:D

10.SORU: Verilen ayet mealleri Kur'an'in insani diigslinmeye ve aklini kullanmaya yoneltmesi ile ilgilidir. A sikki ile dogrudan ilgilidir.
Cevap:A



NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
INGILiZCE 3.DENEME COZUMLERI

1. Soruda hangi soruya cevap olmadigi sorulmustur. C seceneginde yer alan ‘Ne siklikla rafting yapmaya gider?’
ifadesine diyalogda bir cevap yoktur.
Dogru Cevap :C

2. Verilen iki grafige gore hangi secenegin dogru oldugu sorulmaktadir. B seceneginde yer alan ‘Genglerin ¢cogu sosyal
medya sitelerini kullanmayi tercih eder.” ifadesi dogru olmalidir ¢linki grafikteki verilere gére gengler cevrim igi
olduklarinda en ¢cok Youtuberlari takip etmektedirler.

Dogru Cevap :B

3. Soruya gére Tom yemek yapmada iyidir ve agik hava islerine ilgilidir. 3 listeden 2. se¢cmistir ama listeden bir isi
diger listelerden bir isle degistirmek istemektedir. Agik hava islerine olan ilgisi diisiiniilecek olursa ‘Utii yapmak’
anlamina gelen ‘doing the ironing’ ile ¢cimleri bigmek anlamina gelen ‘mowing the lawn’ | degistirmelidir.

Dogru Cevap :C

4. Grafige gore dogru olan segenek B seceneginde yer alan ‘ Yaklasik ylizde 50’si sahilde zaman gecirmeyi sever.’
olmalidir ¢linki grafikte ‘seaside’ yani ‘deniz kenari’ ylizde 45 oraninda tercih edilmistir.
Dogru Cevap :B

5. Soru kokiinde kimin icadinin iletisimle alakal oldugu sorulmustur. Cevap telefonu icat eden Alexander Graham
Bell’in olmalidir.
Dogru Cevap :C

6. Verilen whatsapp konusmasinda Gail arkadaslarini kamp yapmaya davet etmistir ve soru kdkiinde kimin bu daveti
sebepsiz bir sekilde reddettigi sorulmustur. Dogru cevap ‘ Davetin igin tesekkdirler. Bilirsin, kamp yapmayi severim
ama sana katilamam.’ diyerek bir neden vermeyen Felicia olmalidir.

Dogru Cevap :D

7. Posterde aktiviteler, tarih ve yer hakkinda bilgi vardir fakat ticret yani ‘price’ hakkinda bir bilgi yoktur. Soru
kokiinde de hangi bilginin verilmedigi sorulmaktadir.
Dogru Cevap :D

8. Diyalogda verilen bosluklardan herhangi birine D segenegindeki ‘ Tek yon mii gidis donls bilet mi istersiniz?’
gelememektedir ¢link{i Sule bu soruya yanit vermemistir.
Dogru Cevap :D

9. Soru kokiinde ‘Kim su kithgini dnlemek icin bir 6nlem almistir?’ diye sorulmustur. Bu konuda 6nlem alan ‘ Dislerimi
fircalarken muslugu kapatirim.” diye Martin’dir.
Dogru Cevap :A

10. Marie Tracy igin bir yemek hazirlamak istemektedir. Tracy vejeteryandir yani et yememektedir ve yagl yiyecekleri
cok sevmektedir. Ayrica domates ve brokoli de yememektedir. Bu durumda Marie’nin hazirlayacagi en uygun tarif A
seceneginde yer alan ‘Ev Yapimi Patates Kizartmasi’ olacaktir.

Dogru Cevap : A
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NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI 3.DENEME COZUMLERI

X ve Y sehirlerinde esit boydaki cismin golge boylarinin degisimleri incelendiginde X sehrinin Gliney Yarim
Kirede, Y sehrinin ise Kuzey Yarim Kiirede oldugu anlasilir. Bu durumda I. konumda Diinya’da 21 Haziran
tarihi ve sonrasi olacagi icin X sehrinde glindiiz siiresi uzarken Y sehrinde kisalacaktir.

Bu durumda cevap B olur.

K, L ve M merkezlerinin sicaklik degerlerine bakilarak basing biyikltkleri kiyaslanabilir. Sicakligin az oldugu
yer yiksek basing, sicakligin cok oldugu yer alcak basing alanidir. K merkezinde sicaklik en disiik oldugu icin
basing blyik, nem miktari ise distk degerde olacaktir. Bu durumda nem miktarinin karsilastirildigi C
secenegindeki grafik yanlistir. Clinkl en yiksek nem L merkezinde, en diisiik nem ise K merkezinde olmalidir.
Sicakhk arttikgca havadaki nem miktari artar.

Bu yiizden cevap C olmalidir.

Kromozomlar DNA’lardan, DNA’lar genlerden ve genler ise niikleotidlerden olusmaktadir. Bu nedenle
tablolarda farkli canli tlirlerine ait gen sayilari ve nikleotid sayilari incelendiginde gen sayisinin niikleotid gifti
sayilarina bagli olarak degisebilecegi diistinlilecektir. Organik baz cifti sayisi nikleotid sayilarini etkileyecegi
icin C secenegindeki ifade yanhstir.

Dogru cevap C segeneginde vardir.

I. caprazlamada AA x aa genotipli bezelyeler caprazlanmistir. Il. gaprazlamada ise Aa x Aa genotipine sahip
melez bezelyeler caprazlanmistir. Caprazlama sonuglarinda kesin olarak ikiser ¢esit genotip ve fenotip
olusmasi istendigi icin lll. caprazlamada Aa x aa seklinde bir gaprazlama yapilmasi gerekmektedir. Bu
duruma uygun olan secenek A secenegidir.

Bu nedenle dogru cevabi A segenegidir.

Bitki yapragindan alinan pargalarin igerisine DNA dizilimi degistirilmis bakteriler eklenmistir. Eklenen
bakteriler bitki hiicrelerine istenilen dayaniklilik genlerini aktaracaktir. Gen aktarimi yapilan bitki
yapraklarindan Uretilen yeni bitkilerin gen yapisi baslangigtaki bitkiden farklidir. Genetigi degistirilen bitkiler
yaprak hiicrelerinden Uretilmis olsa da bu bitkilerden ilerde olusacak tohumlarin da genetik yapisi degismis
olacaktir. Bu nedenle A segenegindeki ifade yanhstir.

Bu yiizden cevap A olmalidir.

Dizgiin ve dikey olarak kesilerek pargalara ayrilan pasta dilimleri tabaklara esit buyuklikte basing uygular.
Kesilen dilimlerin agirliklari ile taban ylzeyleri orantili bliyliklikte olacag igin her birinin tabaga uyguladig
basinglarin buyukliikleri esittir. Tabaklarin masa yiizeyine uyguladigi basinglar esit olmaz. Clinki tabagin
toplam agirlhigini tabagin taban alanina bélmemiz gerektigi icin blyilik parcanin koyuldugu tabak masaya daha
¢ok basing uygulayacaktir.

Yani cevap B olmalidir.

Musluklar agildiginda sivi hareketi basincin biyik oldugu taraftan kiicik oldugu tarafa dogru olacaktir. Bu
durumda 1 numarali kapta K sivisinin bulundugu koldaki sivi basinci daha biiyik olmal ki sivi akisi okla
gosterilen yonde olussun. Bu nedenle B secenegindeki ifade yanls olurken diger seceneklerdeki ifadeler
dogru olacaktir.

Yani cevap B olmalidir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Etkinlik icin anlatilan maddeler dogrultusunda 10 numarali karti ceken Mesut kartinin numarasina 1
ekleyerek 11 numarali elementten oyuna baslayacaktir. 11 numarali element Na (sodyum)’dur. Sodyumdan
baslanarak saga dogru ilerlenirse 3 metal (Na, Mg, Al), 1 yari metal (Si) ve 3 tane de ametal (P, S, Cl) elementi
Uzerinden gegilir.

Dogru cevap D segenegidir.

9.Kati halde olan X bilesigi isitildiginda kimyasal tepkime gerceklesmis ve X bilesiginden oksijen gazi ¢ikmis
olmahdir. Musluk agildiginda oksijen disari ¢ikarak yanan mumun parlamasini saglamigtir. Kimyasal tepkime
olustugu icin X bilesiginin baglari kirilmistir fakat tepkime sirasinda X bilesiginin biitlin atomlari oksijen
atomuna donlsmemistir. Sadece bilesigin yapisinda bulunan oksijen atomlari serbest hale gelmistir. Bu
nedenle kapta baska maddeler bulunacagi icin oksijenin kitlesi X bilesiginin kiitlesinden daha az olmalidir.
Cevap A olmalidir.

X sivisinin Gzerine Y sivisi ilave edilmis ve pH degeri artis gostermistir. Eger grafikteki c degeri 7’den biyik bir
deger ise eklenen Y sivisi mutlaka baz olmalidir. Clinkii madde X sivisinin (izerine eklendiginde pH degerinde
artis olmus ve baz araligina ¢ikmistir. Bu durumda X asit, baz veya notr bir madde olabilir. X sivisi igin kesin
bir yargiya varilamaz.

Cevap A’dir.

Ozdes kumas pargalari, esit miktarda ve sicakliklari ayni olan X ve Y sivilari dokiilerek islatilmistir. Kurumaya
birakildiklarinda Y sivisinin buharlasmasi daha kisa strdigi icin esit kiitle ve sicakhkta alinan X ve Y sivilarinda
Y’nin tamamen buhar hale gecirilmesi icin gereken isi miktari X sivisina verilecek isidan kesinlikle daha az
olacaktir. Sivilarin kaynama noktalari ve buharlagsma isilarinin biiytklagi hakkinda kesin hikiim verilemez.
Bu yiizden cevap A olmalidir.

ilk sicakligi bilinmeyen bir miktar buzun tizerine 20 °C’de bir miktar su eklenmistir. Buzun énce sicakhigl erime
sicakligina gelmis(0-t; araligl), sonra buzun bir kismi erimis ve buz kiitlesi azalmistir(t;-t; araligi). Son
durumda kapta su ile birlikte O °C’de 25 g buz bulundugu icin suyun kiitlesi mutlaka artmistir.

Bu nedenle cevap D segenegidir.

Dengede tutulan sistemde L cisminin bagli oldugu makara hareketli, diger makaralar sabit makaradir. Bu
nedenle sistem serbest birakildiginda dengede kalamaz ve K cismi asagi, L cismi ise yukari hareket etmeye
baslar. L hareketli makaraya bagh oldugu icin K cisminin aldigi yolun yarisi kadar yol alir. Cisimler K cismi yere
inene kadar hareket edecegi icin bitiin dnciller dogru olur. Cevap D olmalidir.

Verilen c¢ikrik ve egik diizlem sistemleri incelendiginde cisimlerin agirliklari arasinda K = 2L ve K=M/3
esitlikleri oldugu gorular.
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D secenegindeki dliizenekte yukaridaki gibi bir esitlik saglanamadigi icin sistem sekilde gosterildigi gibi
dengede duramaz. Sistemin M cismi tarafina dogru dengesi bozulur..
Bu nedenle sorunun dogru cevabi D olmalidir.

Gol suyuna yakinda kurulan bir fabrikadan kimyasal atik karismakta ve karisan bu atik gélde yasayan bitiin
canhlarin yasamini olumsuz etkilemektedir. Atik maddenin géle karismasi devam ederse bitiin canlilar
bundan olumsuz etkilenecektir. Atik maddenin en fazla biyolojik birikim gdsterdigi canh besin zincirinin en
st basamaginda olan canlilardir. Atik madde birikimi gélde yasayan mikroskobik yapili planktonlari olumlu
etkilemeyecegi icin bu canhlarin sayilarinda artis beklenemez.

Yani cevap C olmalidir.



16.

17.

18.
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20.

Ogrenci hazirladigi diizeneklerle 1sik siddetinin ve 1s1gin renginin fotosentez hizina etkisini gbézlemlemek
istemektedir. iki farkh degiskenin etkisini ayni anda gézleyemez. Fakat |. ortamda sari isik yayan feneri, II.
ortamda ise mor isik yayan feneri acik tutarsa ortamda olusan oksijen miktarinin isik rengine bagli olarak
farkli olustugunu gorecektir.

Yani cevap C olmalidir.

Karbon dongtisline ait bir sema verilmistir. Sema dikkatli bir sekilde incelendiginde A, C ve D seceneklerindeki
yargilara ulasilabilir. Kémir ve petrol gibi fosil yakitlar kiiresel isinmayi arttirir fakat karbon donglistini
olumsuz etkilemez. Fosil yakitlarin yakilmasi karbonun dogada dénglisiiniin bir pargasidir.

Bu nedenle cevap B olacaktir.

Yiin kazaga surtlilen plastik tarak negatif yliklenecektir. Negatif ylkll bir tarak yik durumu bilinmeyen bir K
cismine dokundurulursa K cisminin yik degisimi D segeneginde verilen sekildeki gibi olabilir. Dokundurulan
cisimler zit yukli olursa son durumda her ikisi de notr hale gelebilir, fakat ayni cins yiike sahip iseler n6tr
olamazlar. D segenegindeki cisimde pozitif yikli olan K cismi negatif ylikli hale gelmistir. Clinki taraktan K
cismine negatif ylkler gegmistir.

Sorunun dogru cevabi D segenegidir.

Pozitif yiklU elektroskoba cisim yaklastirildiginda yapraklar daha da acildigina gore cisim de pozitif yikla
olmaldir. Bu sirada yapraklardaki negatif yiklerin bir kismi pozitif yiiklQ cisim tarafindan gekildigi icin topuza
dogru hareket etmistir. Yaklastirilan cisim pozitif yikli oldugundan topraklama yapildiginda fazlalk yikler
topraga gecmez, topraktan cisme negatif yik gelir. Son durumda topraklama nedeniyle cisim ve elektroskop
notr hale gelmistir. Arda, Kerem ve Rana’nin yorumlari dogrudur.

Bu yiizden dogru cevap D olmalidir.

Jeotermal santrallerde yer altindan ¢ikan sicak suyun buhar glicinden yararlanilarak elektrik tGretilmektedir.
Buharin tirbinleri dondlrmesi sirasinda kinetik eneriji, kinetik enerjiden de jeneratorlerde elektrik enerjisi
elde edilir. Yenilenebilir bir eneriji tiirli olan jeotermal enerji, kiiresel Isinmayi azaltir fakat sadece fay
hatlarinin bulundugu sicak su kaynaklari Gizerine kurulabilir.

Bu nedenle sorunun dogru cevabi C se¢enegidir.



